
Το πολιτικό σκηνικό μετά τις εκλογές
Πέμπτη, 22 Οκτώβριος 2015 20:47

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ
  

 Εισηγητής Χρήστος Βαφειάδης

  

Οι εκλογές της 20/9 ανέδειξαν ξανά κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Με μια τεράστια διαφορά:
στις εκλογές του Γενάρη ψήφισε ο κόσμος τον ΣΥΡΙΖΑ για να ξεσκίσει τα μνημόνια. Τώρα
για να εφαρμόσει ένα μνημόνιο που, μαζί με ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και Ποτάμι, είχε ήδη δημιουργήσει
το ασφυκτικό πλαίσιο σε συνεργασία με τους τοκογλύφους δανειστές της ΕΕ και του ΔΝΤ.
Κατά συνέπεια έχει δημιουργηθεί ένας αρνητικός πολιτικός συσχετισμός δύναμης στη
Βουλή που θα προωθήσει αυτή την αντιλαϊκή πολιτική. Από την άλλη, βέβαια, θα ήταν λάθος
να πούμε ότι συνολικά το σύστημα είναι σταθεροποιημένο και δεν βρίσκεται σε βαθιά κρίση.
Με τον ΣΥΡΙΖΑ να χάνει 330.000 ψήφους, τη ΝΔ να χάνει 200.000 και τους ΑΝΕΛ 150.000·
με την αποχή να χτυπάει κόκκινο με 46%.
Ο ΣΥΡΙΖΑ, αναγκασμένος να εφαρμόσει μια πολιτική που ο ίδιος συγκάλυπτε, θα έρθει σε
σύγκρουση με την τεράστια πλειοψηφία του λαού που τον ψήφισε σαν το «μικρότερο κακό»
σε σχέση με τη ΝΔ, στον οποίο λαό η μόνη διέξοδος είναι να αντιδράσει σ' αυτήν την
πολιτική.

      

Η ΝΔ, μην μπορώντας να εισπράξει τη δυσαρέσκεια του κόσμου, βρίσκεται σε κρίση
προσανατολισμού με την ενδοκομματική δελφινολογία. Το ΠΑΣΟΚ, παρά τη συγκόλληση με
την ΔΗΜΑΡ και την μη κάθοδο του Γιωργάκη, παραμένει στάσιμο, ενώ και η συρρίκνωση του
Ποταμιού δημιουργεί έναν ασταθή κεντροαριστερό πόλο.
Η ναζιστική συμμορία της Χ.Α. δεν κατάφερε να ανέβει σε ψήφους, παρά την μεγάλη
προβολή από τα ΜΜΕ και παρά τη δολοφονική πολιτική της ΕΕ με το προσφυγικό, που
αφήνει τα περιθώρια στην ακροδεξιά για πλειοδοσία ρατσιστική και ξενοφοβική. Θέλει
εφησυχασμό; Όχι, μόνο η πάλη του λαϊκού κινήματος μπορεί να βάλει φραγμό στην
ανάπτυξή της.
Το ΚΚΕ, παρ’ όλη την «αβάντα» και την ασυλία απ' όλο το πολιτικό φάσμα και τα ΜΜΕ
(«εσείς είστε το μόνο κόμμα που έχει σταθερή γραμμή»), δεν κατάφερε να αυξήσει τα
ποσοστά του, θολώνοντας τα νερά μεταξύ στρατηγικού στόχου (λαϊκή συμμαχία) και
εκλογών (ενίσχυση του ΚΚΕ), λες και η εργατική εξουσία θα πραγματοποιηθεί μέσα από
εκλογές και όχι από ρήξεις.
Όσο για την ΛΑΕ, οι αυταπάτες για τη φύση της ΕΕ και η μισή ρήξη με τη ρεφορμιστική
στρατηγική του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και η «από τα πάνω» δημιουργία της, δεν μπόρεσε να πείσει
το εκλογικό σώμα κι έτσι έμεινε στο εξωκοινοβούλιο.
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ σ' αυτές τις fast track εκλογές, παρά τη διάσπαση της ΑΡΑΣ-ΑΡΑΝ και της
ΜΑΡΣ, κατάφερε ν' αυξήσει κατά 6.500 ψήφους τη δύναμή της σε σχέση με τις εκλογές του
Γενάρη. Αυτό δεν σημαίνει ότι πήγαμε καλά σε σχέση με τις απαιτήσεις της ιδιαίτερα
οξυμμένης φάσης που περνάει ο λαός. Κατοχυρωθήκαμε όμως ως διακριτός πόλος της
ριζοσπαστικής Αριστεράς πανελλαδικά. 

 1 / 3



Το πολιτικό σκηνικό μετά τις εκλογές
Πέμπτη, 22 Οκτώβριος 2015 20:47

Ειδικά στο Περιστέρι οι δυνάμεις μας, με ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά πανελλαδικά
(1.5%), έδειξαν ότι η πολύπλευρη δουλειά μας βρίσκει ανταπόκριση. Επιπλέον, τα
αποτελέσματα έδειξαν ότι όπου υπάρχουν αντικαπιταλιστικές κινήσεις πόλης, τα ποσοστά
μας είναι σταθερά ανεβασμένα.

Τι σημαίνει το 3ο μνημόνιο του ΣΥΡΙΖΑ;

  

Η σαρωτική επίθεση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στα φτωχά λαϊκά στρώματα που ήδη
άρχισε με τη μορφή του επείγοντος στη Βουλή, στα πλαίσια του 3ου βάρβαρου μνημονίου.
Μέχρι την Παρασκευή 16/10, θα νομοθετήσουν 48 προαπαιτούμενα μέτρα και μέσα σε 2
μήνες 127 αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις για να γίνει η πρώτη αξιολόγηση και να πάρουν τα
2 δις.
Σ' αυτές τις αντιδραστικές ρυθμίσεις υπάρχει λεηλασία μισθών και συντάξεων. Στο
ασφαλιστικό μειώνουν τις δαπάνες (αφού για χρόνια τα αποθεματικά ήταν άτοκα και μετά
με χαμηλότερα επιτόκια, στη συνέχεια υπήρξε το κούρεμα του PSI), ενώ αυξάνουν τα
συντάξιμα στα 67 έτη, καταργούν τα βαρέα κι ανθυγιεινά στην ΤΑ.
Στα εργασιακά, καμιά επαναφορά του κατώτατου μισθού, αλλά αντιθέτως μονιμοποιείται η
εισφορά αλληλεγγύης, ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιείται όργιο στις ελαστικές σχέσεις
εργασίας από τον ιδιωτικό αλλά και το δημόσιο τομέα. Οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας
βρίσκονται σε εκκρεμότητα, ενώ ανοιχτές είναι οι μαζικές απολύσεις. Επιπλέον, έρχεται
φορολεηλασία με αύξηση του ΦΠΑ, αύξηση στην τιμή των εισιτηρίων, απορρύθμιση των 100
δόσεων στα δάνεια. Στους μικροαγρότες, το 3ο μνημόνιο αυξάνει τη φορολογία. Φυσικά δεν
λείπουν οι ιδιωτικοποιήσεις λιμανιών, αεροδρομίων, ΑΔΜΗΕ και άλλων πολλών.
Με το 3ο μνημόνιο, αφήνονται ελεύθεροι οι πλειστηριασμοί και οι κατασχέσεις σπιτιών. Δεν
καταργείται προφανώς, αλλά ενισχύεται ο ΕΝΦΙΑ, που μαζί με το νέο μνημονιακό
προϋπολογισμό, την ανακεφαλοποίηση των τραπεζών, θα φέρει ύφεση στο 2,3% το 2015
και στο 1,3% το 2016. Ούτε μετά τον εμφύλιο για 7 συνεχόμενα χρόνια δεν υπήρχε τέτοια
ύφεση! Εννοείται ότι όλα αυτά τα μέτρα αφορούν το λαό, την εργατική τάξη και την
αγροτιά, και πέφτουν στην πλάτη μας.

Τι κάνουμε από εδώ και μπρός;

  

Το τι θα κάνει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ κεντρικά τα αναφέρει η απόφαση της ΚΣΕ της 4/10.
·    Θα παρέμβει πολιτικά (προκήρυξη, αφίσα, επεξεργασία προγράμματος άμεσων
διεκδικήσεων σε σύνδεση με το συνολικό αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα κ.λπ.)
·    Θα πάρει μέτρα ανώτερης οργάνωσης της παρέμβασής της, ειδικά στα κρίσιμα μέτωπα
της περιόδου. Ιδίως θα συμβάλει στην οργάνωση της εργατικής αντίστασης-αντεπίθεσης, με
έμφαση στην προώθηση του συντονισμού των εργατικών αγώνων, με αποφασιστικές
μορφές πάλης. Για την οργάνωση της παρέμβασής μας θα προχωρήσει άμεσα σε σύσκεψη
των δυνάμεών της στο εργατικό κίνημα.
·    Θα εντείνει την παρέμβασή της στο ολοένα και πιο οξυμμένο θέμα των
προσφύγων-μεταναστών. Οι δυνάμεις μας ήδη συμμετέχουν σε πρωτοβουλίες εργατικών
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σωματείων, δημοτικών κινήσεων και πρωτοβουλιών αλληλεγγύης στους
πρόσφυγες-μετανάστες. Άμεσα θα οργανωθεί ειδική σύσκεψη δυνάμεών της για το
προσφυγικό. Συνεχίζει τη μάχη ενάντια στη φασιστική Χρυσή Αυγή (με αιχμή τη δίκη των
νεοναζί) και στη ρατσιστική πολιτική της ΕΕ-φρουρίου, με την οποία ευθυγραμμίζεται και η
νέα κυβέρνηση.
·    Ιεραρχεί το ζήτημα παρέμβασης στο μέτωπο της επίθεσης στη φτωχομεσαία αγροτιά.
Θα οργανώσει σύσκεψη για το αγροτικό ζήτημα με σκοπό την εμβάθυνση των επεξεργασιών
της και την οργάνωση των δυνάμεών της. Η Πανελλαδική συνάντηση θα γίνει στη Λαμία την
Κυριακή 25/10, στη 1 μ.μ., στην αίθουσα του ΤΕΕ, πλατεία Ελευθερίας.
·    Θα πάρει ενωτική πρωτοβουλία προς όλες τις μαχόμενες δυνάμεις του κινήματος και
της αριστεράς και ιδιαίτερα προς τη ΛΑΕ και το ΚΚΕ, για τον αναγκαίο συντονισμό στη
δράση. Για να γίνουν βήματα στο αγωνιστικό μέτωπο αντιπολίτευσης, ρήξης, ανατροπής
της μνημονιακής επίθεσης, στην οργάνωση των εργαζόμενων και του λαού, αξιοποιώντας
και τη θετική πείρα απο τις επιτροπές του ΟΧΙ, με στόχο την ανάπτυξή του σε κύτταρα
αγωνιστικής δράσης για την ανατροπή της επίθεσης.
Συνδιάσκεψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει οριστεί για το Γενάρη του 2016. ΠΣΟ (Πανελλήνιο
Συντονιστικό Όργανο) για ανακοίνωση των θέσεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ το δεύτερο
δεκαπενθήμερο του Νοέμβρη.
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